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(—/.) Olyan mértékig élvezni 
a földi javakat, amint azok elénk 
tárultak, vagy is az élet nyúj­
totta összes élvezeteket fenékig 
kiüríteni ellankasztja idegeinket 
és blazirttá tesz.

Gyakran vagyunk tanúi an­
nak, hogy szegénységből hirtelen 
jólétre vergődött ember ezt a 
jólétet okosan és mértékletesen 
fölhasználni nem tudja s a liosz- 
szu idő óta epedve várt gazdag­
ságba belevész. Amit a legna­
gyobb áldásnak tartott, süllye­
désnek kezdetévé válik és hova 
tovább idő előtti enyészetbe viszi.

A tisztességes munka ára 
jóval alább szállt néhány év óta. 
Nem csoda, hogy a szegény em­
ber fantáziája élénkebb lett s ez 
a fantázia ma, inkább mint va­
laha, bizik a véletlen szerencsé­
ben. Lélektani magyarázata en­
nek igen egyszerű: minél rosz- 
szabb a sorsunk, annál több a 
reményünk, annál inkább várjuk 
hogy a múltnál és jelennél job­
bat fog hozni a jövő. S minthogy 
ez a jobb a tisztességes munka 
révén alig látszik elérhetőnek: 
bizuuk a véletlen szerencsében. 
Mindenki hirtelen szeretne meg­
gazdagodni s ennek az égő vágy­
nak kielégítésére megragad min­
den módjában álló eszközt.

Természetes, hogy az eszkö­
zök az illető egyének becsület­
érzéséhez képest váltakoznak. A

becsületes szegény összes remé,- 
nyét sorsjegyéhez fűzi. Elha‘1- 
gattatja bensejében az észszerü- 
séget és szívesen csodálja a fő­
nyeremény sziugazdag délibáb­
ját, amely után csak nyúlnia 
kell, hogy meg —- ne foghassa.
A becsületet nélkülözők kevésbbé 
válogatósak eszközeikben, minek 
következménye az a számos szél­
hámosság, csalás, lopás, rablás, 
gyilkosság, meg egyéb bűn, a 
melyeknek száma egyre növek­
szik.

A lélekbúvár tudósok ezt a 
bajt a moral insanity veszedel­
mes terjedésének tulajdonítják. 
Lehet, hogy igazuk van. De nem 
szeretnénk e tény konstatálásá- 
nál megállni. Nem elégedhetünk 
meg a baj konstatálásával, hanem 
ha orvosolni akarjuk, tudnunk 
kell, honnan származik, hogyan 
keletkezik ?

Az erkölcs betegségének ba- 
cillusa: a mértéktelenség. Ez 
okozza, hogy sorsunkkal megelé­
gedve nem vagyunk, ez serkent 
a földi javaknak túlos összehal- 
mozására, ez visz sokunkat a 
bűn útjára.

A jobb sorsért való küzdelem 
— amíg a tisztesség és becsületes­
ség határán belül marad — ne 
mes tulajdonságnak : az ambíció­
nak rugója. De mihelyt ez a küz­
delem memtelen fegyverekkel 
folyik: elveszti jogosultságát.

Ha szorosan szernügyre vesz- 
szük a bünkrónika lapjait s ku­
tatjuk a bűnök eredetét, rá fo­

gunk jönni arra, hogy a legtöbb 
esetben a bűn elkerülhető lett 
volna, ha az illető megtanulta 
volna a mértékletesség nagy mű­
vészetét.

Mert valóban művészet a sors 
nyújtotta előnyöket csak bizonyos 
mértékig kiaknázni, lemondani ar­
ról, hogy a tehetségünkben álló 
élvezeteket teljesen kihasználjuk. 
Ez a művészet testi és lelki 
egészségünk főkelléke, s aki ért 
hozzá, megközelítheti a földi bol­
dogságot.

A fölhozott okoknál fogva a 
külföld, különösen Anglia és Ame­
rika, már régen nagy gondot for­
dít a mértékletesség minél széle­
sebb körben való terjedésére. 
Számosak ott a mértékletesség! 
egyletek, melyek működésűket 
különösen a szegényebb néposz­
tályoknak szentelik. A szegény 
ember szívesen önt le egy pohár 
borral, de még inkább az olcsóbb, 
de annál pusztitóbb hatású pálin­
kával többet a garatra, hogy el­
felejthesse mámorában az élet 
keserveit s nem gondol azzal, 
mennyit árt ez neki. Számos csa­
lád jut a feleslegesen ivott po 
bárka pálinkákkal a tönk szélére.

Hazánkban mértékletességi 
egyletet hiába keresnénk. De 
ilyennek hiányában is módjában 
állana az intelligens társadalmi 
osztálynak, hogy a mértéktelen­
ség, különösen pedig a szeszes­
italok élvezete körüli mértékte­
lenség ellen eredményesen síkra 
szállhasson. Azoknak a férfiak­

nak, kikre a nép lelki és szel­
lemi fejlődése van bízva hallga- 
gatagul háruló kötelessége, hogy 
ilyen irányban felvilágositólag, 
mindenek előtt pedig jó példa­
adás segélyével hassanak az ala­
csonyabb néposztályokra s meg­
mentsék őket a zülléstől, mely 
a mértéktelenség leghívebb kö­
vetője.

Sok bajt, sok szerencsétlen­
séget lehetne a szegény embe­
rekről elhárítani, ha sikerülne 
őket arra a tudatra vezetni, hogy 
az élet valódi élvezete nem ab­
ból áll, hogy minél többet együnk- 
igyuuk, hanem épp ellenkezőleg 
a legnagyobb boldogság abban 
rejlik, ha mindig marad még va­
lami, amit élvezhetünk, de azt 
inkább későbbi időkre hagyjuk.

Két emléktábla leleplezése.
— Saját tudósítónktól. —

Kassa, jul. 20.

Valahányszor egy nemzet törté­
nelmi nagyjainak és korszakot alkoto 
eseményeinek emlékét megörökíti, 
mindannyiszor nemcsak hazafiul kö­
telességének tesz eleget, de egyúttal 
erősebbé, szilárdabbá teszi azt az ala­
pot, a melyen önállósága és függet­
lensége felépült és biztosítja önmaga 
számára más nemzetek tisztelését és 
becsülését.

Égy ilyen szép és hazafias ün­
nepélynek volt színhelye hétfőn a 
szomszédos Ab.-Tornavármegye fü­
zér! járásának két községe Csákány 
és Felső-Kemence, a melyek közül 
az előbbi az aradi vértanuk egyiké­
nek Dessewffy Arisztidnek, az utóbbi 
pedig hazánk nagy fiának: Kossuth
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Az esti nap búcsúsugarait Haide 
szobájába szórta. Keleti ízlés szerint, 
tarka selyemszövetekkel és pókháló 
finomságú legyezőkkel volt bútorozva 
a kis terem.

Egy aranycsillámu, óriási iiveg- 
fiamingó egy finom indiai selyemszö­
vetet tartott csőrében. A szövet alatt 
mohapuha gyékénypárnákon pihent 
Ha'idé, Duban, gazdag török főur rab­
nője.

A nyugágy mellett egy kordo­
ván! bőrpárnán ült ura s parancso­
lja. Jóságos, sötét szemeiben félelem 
s aggódás rejlett.

Duban megfogta Ha'idé forró ke­
zét :

— Gyermek! Édes kis párom, 
szenvedsz ?

A rabnő felemelte szempilláit. A 
hála fénye szépítette szomorú szemeit.

_ Uram 1 Kezedet ütőeremen ér­
zem, s igy nyugodt vagyok s min­
denre elkészülve!

A török végigsimitott halavány 
homlokán.

— Ha'idé! Megfogsz gyógyulni. 
Állahhoz imádkoztam. Közeledik Bai-

ram ünnepe s én Istennek értékes 
áldozatokat fogok felajánlani.

Ha'idé szelíden mosolygott.
— Uram! Templomod elfogadja 

az értékes áldozatot s Haidét mégis 
elfogod temetni a ciprusok árnyába, 
a forró homokba.

A hűvös szellő csattogó fülemile 
édes szavát hozta a szobába.

_ Duban! Uram, kedvesem! 
Érzem keblemen a halálangyal sötét 
szárnyait, s ha a nap újból pihenni tér, 
Ha'idé is eltávozik az örök feledésbe. 
Ne sirass! Hitem szerint a legna­
gyobb boldogság: a halál. Ne tedd 
fel kedves fejedre a gyász jelét: a 
kék turbánt; de adj hálát Istened­
nek, hogy vándorutam végére értem. 
De mielőtt szemeim lecsukódnának, 
teljesítsd egy nagy kérésem! . ..

— Mindent, amit kívánsz drá­
gám !

Ha'idé körülfonta Duban nyakát 
meleg karjával.

— Hallgass ide Duban. Éjszaka 
van. A pihenés sötét fátyola beborí­
totta nyugvó földünket. Semmit, csak 
sötét szemed fényét látom magam 
mellett. Óh, hányszor csókoltam eze­
ket a szemeket izzó szenvedélylyel. 
Hű szived sebes verését hallom s 
ennek hangjánál mesélek neked arról 
a vágyról, mely most, zarándoklásora 
végén megkapta lelkemet. Szivem egy 
titkot őriz. Hallgasd. Midőn Indiába

jöttél és apámtól száz dénárért meg­
vettél, hogy mint rabnőt hazádba vi­
gyél — titkon szerelmi viszonyom 
volt egy anami ifjúval. Szüleim sem­
mit sem tudtak erről a szivfrigyről. 
Mesrur a kedvesem, a gazdag Sobei- 
don bérlő fehér kecskéit őrizte Vindja 
hegységben. Szép, kedves fiunk volt. 
Midőn te uram, érettem a nehéz 
aranyakat kínáltad, gyermekem fent 
volt a hegyekben az apjánál. Elhagy­
tam fiam, nem búcsúztam Mesrurtól, 
hogy azt higyje, halálomat a Vindja 
sziklaszakadékaiban leltem.

Te uram elvezettél aranykupolás 
palotádba, gazdagsággal, jósággal vet­
tél körül. Megszerettelek. Egész lel- 
kemmel, szivem minden tüzével, a 
mely India titokzatos erdeiben az ál­
modozást megtanulta. Nemcsak en­
gedelmes rabnőd lettem, de igazi asz- 
szonyod. Csókjaid mind bensőségtel- 
jesebbek lettek, te örömödet találtad 
gitározásomban s midőn lábaidhoz 
ülve a kelet ezerszinü mesevilágába 
vezettelek, jóságos szemeidben bol­
dog, büszke fény gyűlt ki.

S még sem voltam boldog! Mint 
valami lidérc, úgy nehezedett telkemre 
anyád szigora, ki legszebb óráinkat 
megzavarta. Te nemcsak az enyém 
voltál. S én szenvedtem, mert egye­
dül akartalak bírni. Fajodnak gőgje 
nem engedte, hogy engem, az idegen 
jött-menttet törvényes hitvesedül el­

ismerj, hiába kötötte össze lelkeinket 
a legszebb, legtisztább szerelem. Egy 
szakadék volt közöttünk, melyet nem 
tudtál, nem akartál átlépni. S én sok­
kal jobban szerettem, sokkal büsz­
kébb voltam, semhogy követelődzem. 
Panasz nélkül tűrtem e megalázó 
helyzetet. De nem voltam boldog. 
Csak egyszer, egyetlenegyszeri Gyö­
nyörű őszi nap volt; egyedül voltunk 
büszke palotád egy kicsi, selyemmel, 
cvöngygyel bélelt szobájában. Lábaid­
nál ültem s szerelemről regéltem ne­
ked. Te csak reám néztél, moso­
lyogva, melegen svakkor odatapadt aj­
kam fehér kezedre (először érték fér­
fiú kezét): a hála, a megadás gyor­
sabb dobogásba hozták mindkettőnk 
szivét.

Meseszép nap volt. Szerelmünk 
tiszta, fényes volt, mint India gyön- 
gyei.

Múlt az idő. Allah egy fiúval 
ajándékozott meg. Szent volt az a 
büszkeség, melylyel szemed felragyo­
gott, midőn Alit, a kis rabfiut atyai 
szivedre ölelted. Áz anyai boldogsá­
gom rövid volt. Szigorú anyád tűrte 
a rabnőt gazdag házában, de a rab- 
fiu mosolyát, sírását nem akarta hal­
lani. , . ,

Engedelmeskedtem e szigornak,
de lassan valami ismeretlen fájdalom 
jött reám. Mint a hold sarlója, úgy 
fogyott lassan az erőm. Szivem min

fivérek
cs. és kir. udvari fényképészek

Dunky
Lapunk mai száma 4 oldal.
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Lajosnak az emlékét örökítette meg 
egy-egy már vány táblával.

A mozgalom élén — a mely ezt 
az örök időre felejthetetlen, kedves 
ünnepet rendezte — Koós Béla « 
füzeaéri járás derék főszolgabírója, 
Osterwann Pál esperes és Jungcr- 
mann Géza lelkész álltak.

Ök lelkesítették, uk támogattuk 
a községek lakosságát a terv kivite­
lében, az ő közbenjárásukra öltött tes­
tet az eszme, viszont a tegnapi ün­
nep az ő hivatalos ténykedésüknek 
lesz egyik legszebb aktusa.

A szép ünnep letolyásáról Indu­
ltunk a következőkben számol be :

Reggel 9 órakor Oláh Péter böődi 
ref. lelkész házánál gyülekeztek az 
ünnepélyen résztvevők, várva a ven­
dégek érkezését. Kevéssel utána meg­
érkezett dr. Rakovszky Endre alispán 
akit Koós Béla főszolgabíró lelkes, 
szép beszéddel üdvözölt.

Az alispán köszönetét mondott 
a szíves és nem várt fogadtatásért, 
maid azután elindultak fsákány köz­
ség felé. 60 csákányi, kemencei es 
böődi legényből álló bandérium nyi­
totta meg a menetet, amelyet Zalcmann 
IV. é. technikus és Ilucsko Aladár
tanító vezettek. .

Utánuk 4ü kocsiból allu, hosszú 
sor következett, amely a vendégeket 
vitte Csákány községbe. A bejáratnál 
diadalkapu és ünnepi köntösbe öltö­
zött lakosság fogadta az érkezőket.

Az ünnepély a templomba folyt 
le, amelynek falában nyert elhelye­
zést az emléktábla következő szövege­
zéssel: „Itt keresztelték 1802. évi jú­
lius hó 16-án Csákány szülöttjét: Des- 
sevvffy Arisztid 1848—49 évi hős tá­
bornokot, a magyar nemzet egyik vér­
tanúját. Ez emléktábla közadakozás­
ból létesült 1904-ben."

Az ünnepély a „SzózatMal vette 
kezdetét, majd utána Rakovszky alis­
pán gyönyörű beszédet intézett a je­
lenvoltakhoz.

Beszéde végén felkérte a csá­
kányi evang. egyház felügyelőjét és 
lelkészét, hogy az emléktáblát az 
egyház őrizetébe és gondozásába át­
venni szíveskedjenek.

A beszéd elhangzása után Szopku 
Róbert kir. járásbiró, egyházi fel­
ügyelő méltatta 1 lessewily Arisztid 
emlékét, mig az ünnepélyt Oszter- 
mann Pál ág. ev. esperes szép be­
széde rekesztette be.

Dessevvffy emléktáblájának a le­
leplezése után a jelen voltak ismét 
hosszú kocsisorban a közeli Felső- 
Kemencze községbe hajtattak át, hogy

a másik hazafias aktusnál : Kossuth 
Lajos emléktáblájának a leleplezésé­
nél is jelen legyenek. A valóságos 
festői képet nyújtó diszbandcrnmios 
menet kevéssel 10 óra után érkezett 
meg Kemenczére, ahol a község la­
kosságának sorfala és lelkes eljön­
zése fogadta az érkezőket.

Pont 11 órakor megkezdődött az
ünnepély a templomban aho ^s" 
suth Lajost annak idejében konhr- 
málták. Az ünnepély a 8zo/aUU 
vette kezdetet, amelyet mely áhítat 
tál énekelt a templomot zsuloiásig
megtöltő közönség. .... r, ,' Utána Koós Béla járási főszol­
gabíró lélekemelő szép beszéddel nyi 
tóttá meg az ünnepélyt.

Utána Hammersberg László or- 
szá£ray. képviselő, egyházi felügyelő 
emlékezett meg Kossuth Lajosról s 
átvéve az emléktáblát további, örökös 
megőrzés végett az egyház érdemes 
lelkészének adta át.

Végül Antalóczy Antal nyug. 
táblabiró, mint az abaujtornavárme- 
gyei és Kassa városi 4b-as honvéd- 
egylet II. elnöke az egylet nevében 
nemzeti szinti szalaggal vonta körül 
a díszes márvány táblát, amelyen a 
következő felirat örökíti meg a szép 
ünnepélyt: „Itt konfirmálták Kossuth 
Lajost,hazánk nagy fiát, volt kormány­
zóját. Ez emléktábla közadakozásból 
létesült 1904-ben.u

Délben fél 2 órakor 100 terítékű 
bankett rekesztette be az ünnepélyt, 
amelyen szebbnél-szebb tósztok hang­
zottak el.

A bankett tartama alatt két táv­
irat érkezett. Az egyikben Szalay 
László képviselő, a másikban Des- 
sewffy Lajos 48-as huszárőrnagy 
menté távolmaradását.

R. I.

len dobbanással, minden lélegzetvé- 
elemmel elrablóit gyermekemnél volt. 
l'e is szenvedtél Duban. De mig te 
íéha-néha láthattad szerelmünk zá- 
ogát, addig én a betegágyhoz voltam 
áncolva.

Holt fáradt vagyok uram, pihenni 
rágyom. De mielőtt szemeimmel utolsó 
gyöngéd nézéssel a tiedbe merülnék 
— teljesítsd kérésem: vezesd nyug­
igyam hoz mind a két fiamat, hogy 
ildólag megcsókolhassam a puha aj­
kakat. Szépítsd meg a halálom Duban, 
j a búcsú tőled könnyebb lesz 1

Holthalványan állt fel Duban. 
kelyemturbánját a szőnyegre dobta s 
térdre esve zokogott.

— Szerelmem 1 — súgta szána­
lommal Hűidé.

— Asszony! — nyögte a férfi s 
szenvedélyes mozdulattal kapott dús, 
göndör hajába. Nem teljesíthettem 
kérésed. Több ezer mérföld választ el 
távoli hazádtól. S ha el is jutnék oda, 
hogv találnék Mesrurra'? Egykori urad 
nem adná ki nekem, az idegennek 
egyetlen fiát, s erőszakhoz nincs jo­
gom. S a másik gyermek ? A mi szép, 
mosolygós fiunk'? Aki az én titkos 
örömem s reményem volt ? Oh Hűidé! 
Ö elkívánkozott Allah ölébe ; magam 
vittem őt, a legégetőbb lelkitájdalom- 
mal a jázminbokrok árnyékába ...

Duban Haidé előtt. térdelt, fejét 
a nő ölébe hajtotta. És Haidé, e 
gyenge, beteg asszony, egyszerre egy 
forró vérhullámot érzett halántékaiba

HÍREK.
-- Személyi hír. Dr. ChuJowszky 

Mór, a nagy m ihályi köz kórház igaz­
gató-főorvosa három heti szabadságá­
ról visszatért és átvette a kórház ve­
zetését.

— Eljegyzés. Kovák Sándor 
sárospataki túgymuázimni tanár f. hó 
16-án tartotta eljegyzését I>r. Szánthó 
Gyula jogakadémiai tanár leányával 
Saroltával.

— Esküvő. Bloch Béla miskolezi, 
ékszerész folyó hó 24-én _ délután ° 
órakor esküszik örök hűséget Sál 
aljaujhelyben B essely Arankának, 
Wessely Mór helybeli ruhakereskedő 
leányának.

— A Kazinczy utca. Városunk 
egyik legszebb utcája, a Kazinczy - 
utca, mióta a törvényszéki palotát 
építik, nap-nap mellett saru porfel­
hővel van tele. A nagy arányú épít­
kezéshez naponként százával szállít­
ják a szekerek a köveket, téglákat, 
homokot, mészt és egyéb építkezési 
anyagokat. Valamennyi fuvaros csak 
a Kazinczy-uteai bejáratnál juthat 
szekerével az óriási telekre. Ilyen kö­
rülmények között nagyon természe­
tes, hogy a szekerek a Kazinczy-ut- 
cán végtől-végig hullatják a temérdek 
építkezési anyag porrétegét, amitől 
egyik legforgalmasabb és különösen 
esténként a sétáló közönség részéről 
szívesen fölkeresett utcánkat valósá­
gos portenger h pi el, mely tűrhetet­
lenné teszi a járás-kelést s nagy aka­
dálya a Kazinczy-uteai szobák szoká­
sos szellőztetésének. Ablakot nappal 
az épülő palota körül megnyitni nem 
lehet, mert rövid idő alatt vastag por­
réteg lepi cl a szoba minden bútorát. 
Még az esti órákban sem száll le tel­
jesen a por, annyira tele van vele az 
utca. Ezen a közegészségi tekintetben 
is kifogásolható állapoton valahogy 
mégis csak segíteni kellene, mert 
még sem járja, hogy a Kazinczy-ut- 
cai lakók a rekkenő hőségben rabok 
módjára folyton zárt levegőre, szo­
báikba legyenek kárhoztatva. Módját 
kellene ejteni, hogy a jelenlegi álla­
pot kissé türhetőbbé tetessék, mert 
a kellemetlen helyzetet, amibe most 
a Kazinczy-utcán lakók kerültek, tel­
jesen kikerülni nem lehet. Kívánatos 
lenne, ha a város kétszer-háromszor 
fellocsoltatná arra a célra használt 
szekerével a Kazinczy-utcát; ha nap­
pal nem, legalább az esti órákban 
De a nappali öntözésnek se látjuk 
semmi akadályát. Ezzel elkerülhetővé 
volna téve az, hogy a felszálló por- 
réteg nem volna oly siirü és fullasztó. 
Szabályozni kellene továbbá az építke­
zés tartama alatt az építkezési anyago­
kat szállító szekerek közlekedési útirá­
nyát. Lehetőleg a mellékutcákra kelle 
ne terelni a fuvarosokat, és pedig ak­
ként, hogy csak az építkezés szinhclyé- 

le^közelebb eső utcákon át terhes­

szökni. Őrült fájdalommal, őrjöngő 
szenvedéllyel ellökte kedvese fejét az 
öléből, karjait lehetetlen fohászszal és 
kínnal ég felé emelte s* meredt sze­
mekkel párnájára visszaesett.

Haidé meghalt.
S a büszke török lour, ki fejét 

soha le nem hajtá, megtörve roskadt 
össze rabnője ágyánál. Mire a reggel 
virradt, Duban sötét feje fehér volt, 
mint a halotti szemfedő. A legvadabb 
fájdalom egy rövid éjszaka alatt öreg 
embert csinált az ifjú férfiből.

*

Mezrur, Vindja hegyeiben, fehér 
kecskéit őrizte s egy dalt énekelt a 
buja fűben heverő kis fiához. Aztán 
midőn a dal elhalt ajkán, mesélni 
kezdett félig önmagának, félig a gyer­
meknek, az anyáról, a kedves, a ga­
zella termetű Haitiéről, aki korai sír­
ját a rejtelmes sziklaágyakban találta. 
A gyermek összekulcsolta kezeit s egy 
imát mondott a jó, hü, korán elhalt 
édes anyáért.

Ugyanekkor vitte Duban, a gaz­
dag török ur, legkedvesebb rabnőjét 
a forró homokágyba pihenőre.

Nem jött a magányos férfi eszébe 
a korán egyetlen egy vigaszmondása 
sem. Nem volt többé jámbor hivő 
muzulmán, csak egy szenvedő férfi, 
aki sírva dobta magát Haidé, az egyet­
len szerelme kihűlt ágyára, megát­
kozva anyja szigorát és Allah intéz­
kedését.

senek a mellékutcákból a Kazinczy- 
utcára. Hogy a fuvarosoknak se legyen 
okuk panaszra és hogy a mellékut­
cán át való közlekedés számba se ve­
hető hátrányaiban egyformán legyen 
részük, a napnak egyik felében, pél­
dául délelőtt meg volna engedve a 
Kazinczy-utcán fuvarozni, délután pe­
dig csakis a mellékutcákon keresztül. 
Azért találjuk célszerűbbnek a dél­
előttöt a Kazinczy-utcán át való köz 
lekedésre, mert ilyenkor sokkal kisebb 
az utcán a személyforgalom és a forró 
napsugarak miatt az ablakok nyitva- 
tartása is inkább a délutáni órákban 
mutatkozik célszerűbbnek. Országos 
és állatfelhajtásos vásárok napján 
pedig a szekérközlekedést egyáltalán 
be kellene tiltani a Kazinczy-utcán ke 
resztül s azt csakis a mellékutcákra 
irányítani. Szükségesnek tartottuk ezt 
— több oldalról történt fölszólitás 
folyamán is — szóvá tenni és az il­
letékes hatóság figyelmét erre az ál 
lapotra felhívni és kérni, tegyen vala­
mit a Kazinczy-uteai lakók érdeké­
ben, mert még sem járja, hogy egy 
ilyen nagy utcának a lakói a nyá­
ron át ilyen kellemetlen helyzetnek 
legyenek részesei.

— Eső nélkül. Nagy a panasz a
gazdák körében amiatt, hogy ismét 
hetek óta nem kap esőt a föld. Az 
őszi véleményre nagy kár ez és félve 
tekintenek a jövendő elé. Az esőzés 
hiánya miatt oly nagy a szárazság, 
hogy naponta más-más helyen gyul­
lad meg a tarló. A takarmányhiány 
súlyos következményei már kezdenek 
jelentkezni. A nagyobb gazdaságok 
külföldről, ahol jobb volt a szénater­
melés, lesznek kénytelenek takar­
mányt hozatni, a kisebb gazdák azon 
ban jórészt kénytelenek lesznek drá 
gán szerzett marhaállományukon olcsó 
áron túladni. A kukoricatermelés az

eddigi jelek után Ítélve, alul marad 
a legpesszimistább számításnál is. Ez 
a disznótartást fogja megnehezíteni 
és drágává tenni, ami épen a legsze­
gényebb néposztályokat sújtja leg­
érzékenyebben. A szárazság csekély 
kivétellel az egész országban tart. 
Vidékünkön máris kezd a marhaállo­
mány eltartása lehetetlen lenni.

_ ^ Az országos művészkörül"
művészei, kik a Rákosi Szidi színész-
iskolájának növendék-gárdájából ke­
rültek ki, két estén át zongora-, ének-, 
szavalat- és színdarab előadással egy­
bekapcsolt előadást fognak rendezni 
a „Bock“-kerthelyiségében. Az első 
előadás, — melyre közönségünk fi­
gyelmét méltán hívhatjuk fel — ma, 
f. hó 21-én lesz megtartva.

— A magyar Papakoszta. Nagy­
stílű gazember felett fog Ítélkezni 
nemsokára a miskolezi hadbíróság, a 
ki négyszer szökött meg a katona­
ságtól^ hetven betörést követett el és 
tizenkét féle név alatt szerepelt. Dankó 
József neve az uj Papakosztának s 
jelenleg a miskolezi helyőrség garni- 
zonjában őrzik, mert tulaj dón képen 
katona volna. Igaz, hogy uniformis 
még alig volt rajta, mivelhogy két 
hetes katona lehetett mindössze, ami­
kor először megszökött. De sikerült 
elfogni. Két hét múlva újra megszö­
kött. Ismét elfogták és elzárták. Ek­
kor feltörte a börtön ablakvasait és 
még aznap éjjel harmadszor megszö­
kött. Most már hosszabb időbe telt, 
amíg sikerült kézrekeriteni és újra 
elzárni. Képzelhető, hogy vigyáztak 
most már a veszedelmes emberre, 
akit állandóan szemmel kisértek. 
Mégis megtörtént, hogy egy szép na­
pon (vagy éjszakán) a bilincseivel 
együtt ismét elillant. Ezután a negye­
dik szökése után, amely mintegy 
másfél évvel ezelőtt történt, követte 
el összes betöréseit és kisebb-nagyobb 
lopásait. — Legelőször Debreczenben 
csípték el s lopás miatt G heti fog­
házra ítélték. De nem mint Dankó 
Józsefet, hanem mint Lévay Istvánt. • 
Innen kiszabadulván, Nagyváradra 
ment, ahol egy razzia alkalmával újra 
elcsípték. — Varga Guszti muzsikus 
cigány vagyok — mutatta be magát 
nagy alázatossággal, mikor igazolásra 
szólították fel. A rendőrtisztviselő 
azonban pártfogásba vette, mert tisz­
tában volt azzal, hogy nem olyan 
ártatlan az ipse, amilyennek látszik. 
Átadta tehát egy rendőrnek, aki be­
kísérte, de mikor a kapuhoz értek, az 
ál Varga egyet fordult és őrült futás­
nak eredt, majd egy mellék-utcában 
nyomtalanul eltűnt. Majd Aradon buk­
kant fel ismét, ahol mint Tóth And­
rást Ítélték el néhány hétre. Megfor­
dult Kolozsvárott, Temesváron, Pécsett 
és még egy csomó nagyobb városban. 
Mindenütt más-más név alatt „mü- 
ködvén“. Maga sem emlékszik már 
arra, hányféle nevet használt operá­
ciója közben, de a különféle bírósá­
goktól beérkezett iratokból kitűnt, 
hogy éppen tizenkét különféle név 
alatt állt már törvény előtt. A félel­
metes betörő és tolvaj most ala­
posan megláncolva elmélkedik a 
helyőrség garnizonjában szerencse­
csillagának lehanyatlásáról, miután 
most már alig lehet reménye arra, 
hogy újabb furfanggal ismét kibúvik 
a katonai igazságszolgáltatás sújtó 
keze alól.']

— Furfangos morék. Négy oláh- 
cigány: Lakatos György, János, 1st- 
vári és Antal csGrtdcsön bandukoltak 
az országúton, hét lovat hajtva ma­
guk előtt. Mészáros Mihály csendőr- 
őrsvezető előtt gyanús volt a karaván 
s fel akarta tartóztatni őket. De a 
morék elmenekültek, megerősítve a 
csendőr gyanúját, hogy ezek lopott 
lovakat visznek. Megindult a hajsza. 
Mészáros 4 nap, 4 éjjel üldözte a 
cigányokat, mig nagynehezen elfogta 
őket. Kivallatta a karavánt s meg­
tudta, hogy a cigányoknál négy lo­
pott ló van. S hogy gazdáik a lovakra 
rá ne ismerjenek, egyiknek fejére 
csillagot festettek, a másik ló fejót
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bemázolták feketére, szóval mind a 
négy lovat feldíszítették. A csendőr 
a négy lovat kiadta gondozásra négy 
embernek, a cigányokat pedig bekí­
sérte az ügyészségre, ahonnan a ki­
hallgatás után szabadon eresztették 
őket. Csak erre vártak a morék, tájt 
a foguk a négy lopott lóra, s mihelyt 
kiszabadultak a fogságból, vissza siet­
tek s éjjel visszalopták a négy gaz­
dától lovaikat. S most már se cigány, 
se ló. A csendőrség újra nyomozhatja 
a furfangos karavánt.

— Időjárás. A hónapokig tartó 
naev szárazság után végre megjött a 
régen várt eső. 18-án délfelé borulni 
kezdett, majd vihart jelentő nagy 
szél kerekedett s végre nagy csep- 
pekben kezdetét vette az eső. Sokat 
vagy legalább eleget reméltünk, de 
nagyon kevés esett. Mindamellett ez 
a kevés is jótékonyan hatott a gyü­
mölcsre, szőlőre s mezei terményekre 
egyaránt. A vidéknek bővebben ki­
jutott a viharból, igy Tállyán esővel 
vegyes nagy jég volt, ami a gyümöl­
csöt és szőlőt megrongálta; az Lj- 
világ tanyán pedig a villám a vihar 
elől menekülő Lestyánszki Sámuel­
nél agyonsujtotta.

— Két munkásgynlés. Folyó hó 
16-án, vasárnap két munkásgyülést 
tartottak Sátoraljaújhelyben. Délelőtt 
a festők és mázolok gyüléseztck a 
„Nynlu-hoz címzett vendéglő kert 
helyiségében, ahol megjelent Buda 
pestről Weltner Jakab szociálista- 
agitátor is. Elhatározták, hogy az új­
helyi fiók-egyesületet megalakítják és 
az országos egyletbe lépnek. — A 
második gyűlést délután 5 órakor tar 
tolták a „Magyar Király“ vendéglő 
tánctermében. Itt a famunkások gyűl­
tek össze mintegy hatvanam Brunner 
József üdvözlő-beszéde és a famun­
kások helyzetének ösmertetése után 
a központi vezetőség kiküldötte, Welt­
ner Jakab asztalossegéd beszélt és 
fölhívta a munkásokat a központi 
egyesületbe való belépésre. A fiók­
egyesületet itt is megalakították és 
ideiglenes vezetésével megbízták Brun­
ner Józsefet, pénztárnoknak Váraljai 
Pált, jegyzőnek Mesa Istvánt, ellen­
őrnek Szalabán Gáspárt és Goldner 
Adolfot, akik az alapszabályok ki 
dolgozására is megbízatást kaptak.

— Állami iskola Szerencsen. E 
hó 18 án volt a szerencsi áll. iskola 
építésének árlejtése. Az árlejtésben 3 
pályázó vett részt: Venglárcsik keresz­
túri, Ohning és Jankovszky szerencsi 
építési vállalkozók. A legolcsóbb aján­
latot a szerencsi Ohning Vilmos adta 
be. Most a terv és kötségvetés mű­
szaki felülvizsgálat alatt van, honnét 
annak leküldése után a vállalkozóval 
a szerződés meg fog köttetni s a jövő 
héten a régi áll. iskola bontását meg­
kezdik.

— Újabb látványosság Ujhely­
ben. Á nyári esték majdnem mind­
egyikére jut valami látnivaló dolog, 
amin közönségünk szórakozhat. Alig 
távozott el a két cirkusztársulat, a 
Rákosi Szidi szinésziskoláját végzett 
növendékeiknek előadásai fognak szó­
rakozást nyújtani a „Boek“ kerthe­
lyiségében közönségünknek. Szomba­
ton, f. hó 23-án pedig egy javított és 
kitünően átdolgozott kinematograf 
(bioskop) mutat be újszerű, itt eddig 
nem látott mozgófényképeket saját 
felépitendő helyiségében, melyek fény­
képét volt alkalmunk látni s már eb­
ből is lehet következtetni, hogy a 
bioskop mutatványok a közönségnek 
nagyobb arányú élvezetet fognak sze­
rezni. Á mutatványokra — melyek­
nek minden nap uj és uj a műsoruk 
— már előre is felhívjuk a közönség 
figyelmét.

— Eltűnt ember. Lipcsey András 
helybeli napszámost még folyó hó 
19-én megbízták, hogy egy sürgönyt 
vigyen a Bodrogon túli Lukára. A

beteges ember az nap este el is in­
dult a sürgönynyel, de azóta nem 
tért vissza. Neje férje eltűnéséről je­
lentést tett a rendőrségnek és most 
elrendelték köröztetését a következő 
személyleirás alapján: kora 33 éves, 
termete magas, arca hosszas, szeme 
sárgás, haja és szemöldökei feketék, 
orra, szája rendes, különös ismertető 
jele: nyakán tojásnagyságu daganat. 
Beszél magyarul és tótul. Ruházata 
szürke szövet rok, kék vászon nad­
rág, lábán cipő, fején fekete puha­
kalap volt. Mivel Lipcsey András 
gyöngélkedő ember, valószínűnek tart­
ják, hogy útközben megbetegedett.

— Uj iparfelügyelöségek. Amint 
értesülünk, a kereskedelemügyi mi­
niszter kifejleszti az iparfelügyelőség 
intézményét. Minden vármegyébe, a 
melyben valamire való ipari élet van, 
külön iparfelügyelőséget szervez a 
minisztérium.

utasít az igazgatóság. A tanfolyam 
helye a siketnéma intézet helyisége. 
(Eger, Kertész-utca 38. szám) A ke­
zelés minden reggel fél hattól fél 
nyolc óráig tart. Ezen idő azért lett 
igy megállapítva, hogy a tanulók ren­
des időben iskolába juthassanak. Tan­
díj személyenkint 60 korona. A kér­
vényeket a siketnémák intézete igaz­
gatóságához Egerbe kell beküldeni.

— Jegyző-segédnek ajánlko­
zik egy szép írással biró, nyolc gym- 
náziumot végzett, jó házból való, szo­
lid magaviseletü 19 éves ifjú. Cim a 

l kiadóhivatalban.
— Dunky fivérek cs. és kir. ud­

vari fényképészek (főtér 9 Juhász 
ház) levételeket eszközölnek minden 
második vasárnap és hétfőn legkö­
zelebb julius hó 24-én és ‘25-én.

Raktárnak
alkalmas s a Nagyuj-utczában 
lévő 5 világos pincze-szoba jutá­

nyosán kiadó.
Bővebbet a kiadóhivatalban.

— A vasutasok íizetésrendezése.
Az államvasutak igazgatósága, mint 
megbízható helyről értesülünk, utasí­
totta táviratban az összes üzletveze­
tőségeket, hogy a létszámvezetéssel 
megbízott közegüket egy dijnok kísé­
retében még ma küldjék Budapestre, 
hogy ott az előléptetési okmányok ki­
állításánál segédkezzenek. Azonkívül 
utasították a számosztály főnököket, 
hogy minden rendelkezésre álló idő­
vel és erővel dolgozzanak azon, hogy 
a fizetésrendezés augusztus elsejére 
folyósítható legyen.

— A kegyesrendiek convictusa.
A sátoraljaújhelyi kegyesrendi főgim­
názium igazgatósága ez utón is fel­
hívja a szülők figyelmét arra, hogy 
a kegyesrendi társházban a főgimná­
ziummal kapcsolatban nyilvános fiú­
nevelő intézetet állított fel. Az intézet 
egyelőre 12 tanulót fogad be. Egy 
tanulónak évi teljes ellátása a fel­
ügyelettel együtt 1300 korona. Azon 
szülők, kik fiaikat a főgimnázium 
tanári karának gondozására óhajtják 
bízni, lehetőleg augusztus hó 10-ig 
jelentkezzenek a kegyesrendi társház 
főnökségénél, amely minden tekintet­
ben részletes felvilágosítással fog 
szolgálni.

— Bábaképző-intézet Kassán. A 
gyermekmenhely felállításával kap­
csolatosan bábaképző-intézet is léte­
sül Kassán. A belügyminiszter érte­
sítette Kassa város tanácsát, hogy 
átveszi a Fehér Kereszt Egylet által 
fenntartott szülőházat s annak helyi­
ségeiben Widder Jakab dr. igazgató 
főorvos vezetése alatt bábaképző-inté- 
zetet alapit. A kassai bábaképző már 
ez év szeptember havában megnyílik.

—. A tisztviselők kauciója. Az 
1904. évi 4. törvénycikk tudvalevő­
leg elrendeli az eddig kaució letéte­
lére kötelezett állami tisztviselők 
óvadékának visszafizetését. Lukács 
László pénzügyminiszter most meg­
tette az előintézkedéseket a törvény 
végrehajtására. A pénzügyminiszter 
rendeletére ugyanis a számvevőségek 
összeállították a nyilvántartás alatt 
levő tisztviselői kauciók jegyzékét s 
ezt a pénzügyminiszter elé terjesztet­
ték, aki meg fogja határozni, hogy a 
törvény által engedett határidőn belül 
mily sorrendben fizettessenek vissza 
az óvadékok.

— Gyógytanfolyam dadogok és 
más beszéd hibában szenvedők gyó­
gyítására. A he vés vármegyei állami­
lag segélyezett egri siketnéma intézet, 
mint gyógypaedagógiai intézet tanári 
testületé elhatározta, hogy 1904. szep­
tember hó 1-étől kezdődő 6 hétig 
tartó gyógy tanfolyamot rendez da­
dogok és bármiféle beszédhibások szá­
mára. Ezen gyógytanfolyamon nincs 
elméleti képzés, tanulni nem kell. 
Ezen gyógytanfolyam csak szakszerű 
kezelést nyújt azok számára, kik be- 
szédhibájoktól szabadulni óhajtanak. 
Felvétetnek nemre és korra való te­
kintet nélkül tizen. Több jelentkezőt 
egy későbben tartó gyógytanfolyamra

— Gazdasszonynak vagy házve­
zetőnőnek ajánlkozik egy jó házból 
való nő, aki a házvezetés minden 
ágában kellő jártassággal bir. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban.

hirdetések
jutányos áron felvétet­
nek a

kiadóhivatalban.

SZÍNHÁZ.

** A kassai színház sorsa. A 
kassai szinügyi bizottság elhatározta, 
hogy a kassai nemzeti színházra ad­
dig nem Írja ki a pályázatot, amig 
Komjáthy János, eddigi kassai igaz­
gató pozsonyi pályázata el nem dől. 
Ha Komjáthy julius 25-én nem kapná 
meg a pozsonyi színházat: Andorffy 
Péter eddigi pozsonyi aligazgatóval 
szemben, akkor a kassai színházat, 
három pályázat mellőzésével Kom- 
játhynak engedi át újabb három évre 
a szinügyi bizottság. Ha pedig Kom­
játhy megkapja a pozsonyi színházat, 
haladéktalanul kiírja a pályázatot, a 
melyre eddig Makó Lajos debreceni 
és Nádasi József pécsi igazgató sze­
mélyében akadt elsőrendű résztvevő.

KÖZGAZDASÁG.

* Kinek van eladó bora ? A szüret 
az idén valószínűleg hamarább tarta- 
tik meg mint más esztendőben és 
sok helyen gazdagabb is lesz a ren­
desnél. így minden szőlőbirtokosnak, 
akinek még tavalyról és régebbi évek­
ből is van borkészlete, nem csekély 
gondot okoz, hogy mitévő legyen régi 
borával"? Ezen minden anyagi áldozat 
nélkül túladni, kitűnő alkalom mutat­
kozik a „Magyar Szőlősgazdák Orszá­
gos Egyesülete" által szeptember hó 
elején rendezendő első országos bor- 
vásárban, mely Szegeden tartatik meg. 
Minden valószínűség szerint itt oly 
nagyszámú vevőközönség fog össze- 
seregleni, amilyen még Magyarorszá­
gon nem volt. Aki tehát a szegedi 
borvásárra borát beküldi, az azt min­
den valószínűség szerint el is fogja 
adhatni, annál is inkább, mert ilyen­
kor (szüret előtt) a készletek úgy a 
kereskedőknél, mint a vendéglősök­
nél a legcsekélyebbek. Amellett itt 
közvetítési költségek sem merülnek 
fel s igy a termelő ily alkalommal 
sokkal jobban jár mintha borát ügy­
nök utján értékesíti. Miután a jelent­
kezési idő julius 31-én lejár, saját jól 
felfogott érdekében ajánljuk mindazok­
nak a termelőknek, akiknek még van 
eladó boruk, hogy a szegedi borvásá­
ron okvetlenül jelenjenek meg. Be­
jelentési lapokért tessék a Magyar 
Szőlősgazdák Országos Egyesületének 
igazgatóságához (Budapest IX., Üllői- 
ut 25.) fordulni, mely szívesen szol­
gál minden ügyben felvilágosítással.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
B. Tolcsva. Épen e számunk ad róla tu­

dósítást.
K. I. Helyben. Nem foglalkozhatunk e 

dologgal. Nagyon korai, időszerűtlen volna.
Z. Bpest. Levél ment.
R. Kassa. Köszönet érte.
Nem közölhető: Aktualitások. (Cikk.)

Kiadótulajdonos: Éhlert Gyula.

Tk. 4011J1904. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.

A saujhelyi kir. törvényszék, mint telek­
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a m. kir. 
államkincstár végrehajtatnak Vaszilycsák Mihály 
és társai végrehajtást szenvedők elleni 363 kor. 
52 fillér tőkekövetelés és jár. iránti végrehaj­
tási ügyében a saujhelyi kir. törvényszék terü­
letén lévő, Kásó községben fekvő a kásói 60. sz. 
tjkvben I. 1—24. sorsz. alatt foglalt 156, lő7, 
126, 220, 270, 312, 358, 394, 446, 462, 531, 
565, 689, 725, 837, 873, 930, 951, 991, 1039, 

l 1059, 1083, 1175, 1193. hr. számú bel- és kül- 
birtókból és 61. összeirási számú házból B. 12. 
alatti Vaszilycsák Györgyöt, B. 13. alatti Vaszily­
csák Józsefet, és B. 14. alatti Monyák Józsefnél 
sz. Vaszilycsák Zsnzsánnát illető jutalékra az ár­
verést 2802 koronában ezennel megállapított ki­
kiáltási árban elrendelte és hogy a fentebb 
megjelölt ingatlan az 1904. évi augusz­
tus hó 24-ik (huszonnegyedik) napján d. 
e. 10 órakor Kásó községben a községi biró 
házánál megtartandó nyilvános árvrésen a meg­
állapított Kikiáltási áron alól is el-adatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsárának 10%-át, vagyis 280 K., 20 fill, kész­
pénzben, vagy az 1881. LX. törv.-czikk 42. §-ában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881, évi 
november hó 1-én 3333. szám alatt kelt 
igazságttgyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. LX. L-cz. 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előle- 
ges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

Saujhelyben, a kir. törvszék, mint tkvi ha­
tóságnál, 1904. évi junius 4-én.

Wielaad, kir. törvszéki biró.

Tk. 1452J1904. szám

Árverési hirdetményi kivonat.
A tokaji kir. járásbíróság mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a kir. 
kincstár végrehajtatnak Kiss Endre végrehajtást 
szenvedő elleni 637 kor. 62 fill, tókekövetelés és 

jár. iránti végrehajtási ügyében a sátoraljaújhelyi 
kir. törvényszék (a tokaji kir. járásbíróság) 
területén lévő Tarczal községben fekvő, 1. a tar- 
czali s 1986. sz. tjkvben foglalt 3608 és 3609. 
br. sz. ingatlanokból a Kiss Endre nevén álló 
a|3-ad rész jutalékra 2048 kor., 2. az 1991. sz. 
tjkvben Kiss Endre nevén álló 35. hr. sz. ingat­
lanra és 1 hold 1523 Q öl közös legelő illető­
ségre 832 kor., 3. a 770. számú tjkvben Kiss 
Endre nevén álló és 900 hr. szőlő felujtási 
agrár kölcsönnel terhelt 2057 hr. sz. ingatlanra 
294 korona, 4. Ugyanazon számú tjkvben Kiss 
Endre nevén álló 2363. hr. sz. ingatlanra 76 
koronában ezennel megállapított kikiáltási árban 
az árverést elrendelte és hogy a fentebb meg­
jelölt ingatlan az 1904. évi augusztus 
hó 16-ik napjának d. e. 10 órakor Tar­
czal község házánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alól 
is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lan becsárának 10°|0-át készpénzben, vagy az 
1881. évi LX. tőrvényezikk 42. §-ában jelzett 
árfolyammal számított és az 1881. évi no­
vember hó 1 -én 3333. szám alatt kelt 
igazságügyministeri rendelet 8. §-ban kijelölt óva­
dékképes értékpapírban a kiküldött kezeihez le­
tenni, avagy az 1881. évi LX. t.-cz. 1<0. §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

Tokajban, a kir. járásbíróság mint tkvi ha­
tóságnál, 1904. junius hó 5-én.

Flathy, kir. jbiró.
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Magyar királyi államvasutak üzletvezetosége Debreczen.
^ 17313/1904. sz.

Pályázati hirdetmény.
A tokaji Ti^hidm^alaU^nm^d^a^d^ reg,

"v ib m ticime/íívilváiios pályázatot hirdetünk, melyre a kellő- 
felbélyegzett ajánlatok legkésőbben f e. julius ho 30-ara 

déii 12 óráig a m kir. államvasutak debreczen. uzletvezetose-
gének titkárságánál ben\ ujtíindók. .
^ Később érkező ajánlatokat nem fogunk figyelembe venm.

Az ajánlatok borítékai a következő felirással látandók el.
„Ajánlat a tokaji Tiszahidnál fennmaradt régi czolopok el-
távolitására“. . .. . . nn .

Bánatpénz fejében legkésőbben f. é. julius ho 29-en dél­
előtti 11 óráig 200, azaz Kettő száz korona teendő le készpénz­
ben vagy állami letétekre alkalmas értékpapírokban a debre- 
czeni iizletvezetóség gyűjtő pénztáránál.

A készpénzben befizetett bánatpénz után kamat nem köve­
telhető.

A pályázati feltételek a következők:
1. Vállalkozó tartozik a czölöpöket vagy olykepen rob- 

& bántani, hogy a talajból ki ne álljanak, vagy pedig teljesen ki- 
Ü huzni.

2. Vállalkozó tartozik a munkát legkésőbben 1904. évi 
szeptember hó 15-éig teljesen befejezni, ellen esetben minden 
addig el nem távolított czölöpért minden egyes késedelmi nap 
után 10. azaz : Tiz korona kötbért fizetni.

3. Az esetre, ha a munka kedvezőtlen vízállás miatt leg-, 
későbben í. é. augusztus hó 10-éig nem volna megkezdhető, 
a fent kikötött befejezési határidő annyi nappal lesz meghosszab­
bítandó, a hány nappal a munka megkezdését a vízállás miatt ^

**- el kellett halasztani. A vízállás alkalmas, vagy nem alkalmas 
voltára nézve egyoldalulag a ni. kir. államvasutak véleménye 
mértékadó.

4. Az esetre, ha munka közben oly kedvezőtlen vízállás 
állana be, mely a czölöpök eltávolítását akadályozza, a befeje­
zési határidő annyi nappal lesz meghosszabbítandó, a hány na­
pig azon kedvezőtlen vízállás tart. Ennek megítélése is egyol­
dalulag a magyar király államvasuíakra tartozik.

5. Vállalkozó tartozik a munkához szükséges mindenféle 
eszközöket és anyagokat kivétel nélkül sajátjából megszerezni 
és összes munkásait sajátjából fizetni.

6. Kihúzás esetén a kihúzott czölöpök vállalkozó tulaj­
donát képezik.

7. A munka folyama alatt vállalkozónak egy részletfize­
tésre lesz igénye, keresetének többi része csak a munka teljes 
befejezése után lesz folyósítandó.

8. Vállalkozó tartozik ajánlatában világosan kijelenteni, 
hogy az e hirdetményben foglalt valamennyi feltételnek magát 
teljesen aláveti.

Az üzletvezetőség fenntartja magának az ajánlatok közt a 
szabad választó jogot.

Kelt Debreczen, 1904. julius hó.
Az üzletvezetőség.

::
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Mád község elöljáróságától.
9G2'1904 szám.

Pályázati hirdetmény.
Mád nagyközség újonnan átdolgozott és törvény- 

hatóságilag jóváhagyott szabályrendeletének 53—61. 
§-aiban kürvonalozott

IS

pályázat hirdettetik.
Felhivatnak mindazok, kik ezen állást elnyerni óhajt­

ják, hogy életkorukat, eddigi foglalkozásukat s kifogás­
talan előéletüket igazoló okmányaikkal felszerelt pályá­
zati kérvényeiket a községi képviselőtestülethez cimezve 
alulírott községi elöljáróságánál folyó évi augusztus hó 
15-ig személyesen nyújtsák be, mert a később érkező, 
valamint a nem személyesen benyújtott folyamodványok 
figyelembe vétetni nem lógnak.

A választás napja a járási főszolgabíró ur által
később fog meghatároztatok

Igazolványos katonai altisztek és nyugdíjazott csendőrök 
előnyben részesülnek. *

Az állás javadalmazása a községi pénztárból havi 
utólagos részletekben fizetendő évi 800 korona.

Kelt Mádon, 1904. évi julius hó 20-án.

Bálint János, Keresztény Mihály,
Ii. jegyző. tiró.
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Hirdetmény.
Értesítjük a t. ez. közönséget, hogy Sátoraljaúj­

helyben és nagyobb vidéki városokban levő házakra, 
továbbá földbirtokokra 10-70 évig terjedő

Törlesztése kölcsönöket
eszközlünk.

Az ide vonatkozó közelebbi felvilágosítások hiva­
talos helyiségünkben megszerezhetők.

Sátoraljaújhelyi Polgári Takarékpénztár
és Hitelegyle.

*X (Utánnyomás nem dijaztatik.)
w __ .________________ ___k*M*M*4
»*•»»»•*’_____________________________

Épületek, ingóságok, termények
tűzkár elleni biztosításra.

továbbá: élet- és járadék-biztosítások felvételére
ajárillzozils::

az Első Magyar Általános Biztositó Társaság
Ssesületi ügya&feeség®

S.-A.-UJHELY, a „Zempén“ kiadóhivatalában.
A biztosítandó épületek és ingóságok felvételére kívánatra saját megbizottun

kát küldjük ki

Sátoralja-Ujhely nyomatott a „Zemplén" könyvnyomtató intézetében.
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